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ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни «Політологічна освіта та викладання політологічних 

дисциплін» складена» складена відповідно до освітньо-професійної (освітньо-наукової) 

програми підготовки PhD, спеціальності  052 

 

1. Опис навчальної дисципліни 

1.1. Мета: Курс навчальної дисципліни «Політологічна освіта» вивчає сутність сучасних 

форм політологічної освіти  та формує у студентів методичні компетенції як складові 

професійної компетенції майбутнього політолога -викладача.  Курс навчальної дисципліни 

«Політологічна освіта»  передбачає формування у аспірантів знання про сучасні події у царині  

політологічної освіти,   засвоєння знань про розвиток  політологічної освіти  в  Україні та у 

світі, розуміння  громадянської та політологічної освіти та їх тенденцій розвитку в Україні.  

 1.2. Основні завдання вивчення дисципліни 

 сформувати у аспірантів базовий понятійний апарат щодо  категорій політологічної  

освіти; 

 дати змогу аспірантам зрозуміти важливість розв’язання суспільних проблем за 

допомогою  політологічної освіти; 

 ознайомити аспірантів  із трендами розвитку політологічної  освіти,   світової і 

вітчизняної; 

 навчити пошуку, обробленню та аналізу інформації з різних джерел з урахуванням 

стану  політологічної освіти у вишах України та змін і реформ викладання та навчання 

політології   під час розвитку демократії в Україні.  

 пояснити  розвиток громадянської  та політичної освіти та виокремити їх втілення в 

учбовий процес  в Україні. 

1.3. Кількість кредитів: 3 

1.4. Загальна кількість годин: 90 

 1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

Обовʼязкова  

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

2-й  

Семестр 

3-й  

Лекції 

10 год.  

Практичні, семінарські заняття 

8 год.  

Самостійна робота 

72 год.  

Індивідуальні завдання 

не передбачені                                            

1.6. Заплановані результати навчання 

Згідно з вимогами освітньо-наукової програми аспіранти повинні досягти таких 

результатів навчання: 

знати: 

         o основні поняття політологічної освіти у суспільстві, що демократизується;  
o тенденції розвитку політологічної освіти у демократичному, глобалізованому  

суспільстві; 

o генезис та основні напрямки  розвитку політологічної  освіти   в  Україні та у світі; 

o особливості  політологічного знання у вишах  Західної Європі та світу в умовах 

глобалізації;  

o тенденції розвитку громадянської  та політичної освіти  в Україні. 

вміти:  

• пояснити основні  поняття, які пов’язані з політологічною освітою; 
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• робити прогнозно-аналітичні висновки  на підставі вивченого матеріалу щодо 

напрямків політики у царині політологічної освіти;  

• втілювати у майбутньому цілі громадянської освіти та політологічного   знання в 

життя  в Україні;  

• застосувати свої знання при прогнозуванні майбутнього політологічної освіти  у світі 

та в Україні. 

       В результаті вивчення курсу «Політологична освіта»  аспіранти повинні мати загальні 

та фахові компетентності  та  показати програмні результати.   

Загальні компетентності:  

ЗК 01. Знання предметної області «Політологічна освіта»  та розуміння професійної 

діяльності політолога в контексті політологічної освіти. 

ЗК 04. Здатність до пошуку, обробленню та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК 05 Здатність бути критичним та самокритичним стосовно втілення нових трендів в  процес 

реалізації політологічної освіти.  

ЗК 06. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

ЗК 07.  Вміння виявляти, ставити та розв’язувати проблеми, які виникають в сфері 

політологічної освіти.  

ЗК 09. Здатність працювати в міжнародному контексті стосовно цілей та завдань 

політологічної освіти.  

Фахові компетентності:  

ФК 01. Комплексне розуміння природи та значення сучасної політологічної освіти як 

специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток 

уявлень про генезис політологічної освіти та її розвиток у вищій школі США, поширення 

політологічної освіти у Західній Європі та світу  та її становлення в українських вишах. 

ФК02. Поглиблене знання політичної теорії та володіння категорійно-понятійним та 

аналітично- дослідницьким апаратом сучасної світової політологічної  науки.  

ФК03. Комплексне застосування широкого спектру знань, теорій і методів до аналізу сучасної 

політологічної освіти відповідно до певного історичного або сучасного контексту.  

ФК04. Комплексне розуміння особливостей реалізації теорії та практики політологічної 

освіти та застосування нового стандарту вивчення політології,  її  широкого спектру  

для аналізу політики.  

Програмні результати навчання  

ПРН02. Використовувати державну та іноземну мову як усно, так і письмово на рівні, 

достатньому для ефективної професійної комунікації, розумінню іншомовних 

наукових текстів та підготовки  майбутніх політологів. 

ПРН03. Мати системний науковий світогляд та культурний кругозір, який включає розвинене 

критичне мислення, професійну етику та академічну доброчесність, повагу 

різноманітності та мультикультурності.  

ПРН04. Комплексно розуміти природу та значення сучасної політологічної освіти як 

специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи  її 

сучасні інтерпретації.  

ПРН05. Знати на поглибленому рівні політичну теорію та володіти категорійно-понятійним та 

аналітично-дослідницьким апаратом сучасних концепцій політологічної освіти.   

ПРН06. Комплексно застосовувати широкий спектр політологічних понять, теорій і методів 

до аналізу відносин медіа з політичними структурами відповідно до певного 

історичного або сучасного контексту. 

ПРН08. Конструювати дизайн, розробляти програму та виконувати комплексні політологічні 

дослідження з сучасних політичних комунікацій, мас-медіа та політики з 

використанням широкого кола прикладних методів, технологій та інструментарію 

аналізу.  
 

2. Тематичний план навчальної дисципліни 

Тема 1. Поняття освіти та політичної науки у демократичному суспільстві 
 Поняття освіти (початкова, середня, вища,  післядипломна,  неперервна освіта),  та 

системи освіти в умовах становлення демократії. Вплив глобалізації на політологічну освіту. 
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Поняття масова освіта. Ф. Кумбс, Ф. Альтбах, К. Керр, Д. Бок, Б. Кларк  та інші вчені про 

кризу освіти. Специфіка організації системи вищої освіти. Вища освіта як базис поширення 

політологічного знання. Предмет політичної науки (політології) як основа політологічних 

знань у вищій школі.  

 

Тема 2.  Генезис політологічної освіти та її розвиток у вищій школі США  

Генезис викладання політичної науки у  вищій школі США. Поява «Академії політичної 

науки» та «Школи політичної науки». Статус політичної науки у США.  Роль Американської 

асоціації політичної науки (ААПН) у вишах. Етапи розвитку політологіч-ної науки  в США. 

Знамениті вчені-політологи, чия праця була  пов’язана з універси-тетами. Особливості 

викладання політичної науки в університетах США.  Американська школа політології. 

Методологія навчання політичної науки  у вищій школі США.  
 

 Тема 3. Поширення політологічної освіти у Західній Європі та світу  

Генезис викладання політичної науки у  вищій школі Західної Європи. Особливості 

викладання політичної науки в  університетах Західної Європи. Концепція "Європа знань". 

Внесок Європейських університетів у розвиток трастів знання в Європі. Останні тенденції 

політологічної освіти Європейського Союзу. Викладання політології в Азії, Африці і 

Латинській Америці. Розвиток  політології та політологічної освіти в Китаї. Викладання 

політології  на пост-радянському просторі.  
 

 Тема 4. Становлення української політологічної освіти у вишах 

Поява політології на теренах колишнього СРСР. Інституалізація політології з початку 

90-х років. Розвиток  викладання політології у перши десятиріччя існування незалежної 

держави України. Українські виши, де викладають політологію. Фактори інституалізації 

політичної науки в Україні. Становлення української політології в трансформаційному 

суспільстві України. Державний підхід до політичної освіти та її включення до навчальних 

програм як серединної, так і вищої ланок. Закон про вищу освіту 2017 року та місце 

політологічного знання у вищій освіті. Зміни та реформи викладання та навчання політології 

під час розвитку демократії в Україні. Введення нового стандарту вивчення політології в 

Україні. Напрямки  дисертаційних досліджень з політології.   
 

Тема 5 . Громадянська освіта та політологічне знання в Україні 

Громадянська та політична освіта як свідчення зв’язка політичної науки із суспільним 

життям. Поняття громадянської освіти та її зв’язок з політологію. Розробка концепцій 

громадянської освіти. Напрямки здійснення  громадянської освіти та її цільова аудиторія 

Правове забезпечення громадянської освіти в Україні. Співпраця з міжнародними 

інституціями у царині розповсюдження політологічного знання. Проекти з впровадження 

громадянської освіти, котрі фінансувалися іноземними донорами. Громадянська освіта в 

Україні. Роль ЗМІ у поширенні політологічного знання в Україні та за кордоном. Діяльність 

МОН в узагальнені доступу та захисту прав громадян через демократичну освіту. Особливості 

курсу «Громадянська освіта» для старших класів школи. 

3. Структура навчальної дисципліни 

Назви розділів і тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 
Усьо

го  

у тому числі Ус

ьо-

го  

у тому числі 

л п ла

б 

ін

д 

ср л п ла

б 

інд ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Тема 1. Поняття освіти та політичної 

науки  у демократичному суспільстві 
17 2 1   14       

Тема 2 Генезис політологічної освіти 

та її розвиток у вищій школі США  
17 2 1   14       

Тема 3. Поширення політологічної 

освіти у Західній Європі та світу.  

18 2 2   14       

Тема 4. Становлення української 19 2 2   15       
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політологічної освіти у вишах 

Тема 5.  Громадянська освіта та 

політологічне  знання в Україні 

19 2 2   15       

Усього годин 90 10 8   72       
 

4. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 
Назва теми К-сть 

годин 

денна 

1 Тема 1. Поняття освіти та політичної науки у демократичному 

суспільстві. 

2 

2 Тема 2. Генезис політологічної освіти та її розвиток  у вищій 

школі США.  

2 

3 Тема 3. Поширення  політологічної освіти у Західній Європі та 

віту.  

2 

4 Тема 4. Становлення української політологічної освіти у вишах  2 

5 Тема 5. Громадянська освіта та політологічне    знання в Україні 2 

 Разом: 10 

 

5. Завдання для самостійної роботи 

№ 

з/п 

Види, зміст самостійної роботи К-сть 

годин 

денна  

1 Визначити поняття освіти та політичної науки у демократичному 

суспільстві. 
14 

2 Використовуючи рекомендовану літературу, розглянути генезис 

політологічної освіти та її розвиток у США.  
14 

3 Дати характеристику  розвитку політологічної освіти у Західній Європі 

та світу 
14 

4 Використовуючи рекомендовану літературу,  охарактеризувати 

становлення української політологічної освіти у вишах 
15 

5 Охарактеризувати громадянську освіту та політологічне  знання в 

Україні 
15 

 Разом:    72 
 

6. Індивідуальні завдання 
Не передбачені 
 

7.  Методи навчання; 

Лекції-презентації, вивчення прикладів (case-study), написання аналітичних есе щодо  

розвитку політологічної освіти; виступи аспірантів з доповідями при обговоренні 

навчальних питань на практичних заняттях, участь у дискусіях, дебатах за темою семінару. 

8. Методи контролю 

Поточний як засвоєння окремих тем: усне опитування або письмовий експрес-контроль,  

експрес-тестування, оцінка есе,  виступів аспірантів з доповідями при обговоренні навчальних 

питань на практичних заняттях, участі у дискусіях, дебатах за темою семінару, аналіз 

конкретних ситуацій. 

Підсумковий семестровий контроль – обов’язковий, семестровий залік (за 

дворівневою шкалою оцінювання) у письмовій формі згідно з графіком навчального процесу, 

який  проводиться в університеті  відповідно до Положення про систему контрою знань 

аспірантів. 
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9.    Схема нарахування балів 
 

Поточний контроль та самостійна робота разом залік сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 

10 15 15 10 10 60 40 100 

Т1, Т2 ...  – теми розділів. 
УВАГА! У разі використання заборонених джерел на заліку здобувач на вимогу викладача 

залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку (0). 

У разі настання / подовження дії обставин непоборної сили (в тому числі запровадження 

жорстких карантинних обмежень в умовах пандемії з забороною відвідування ЗВО ) здобувачам 

вищої освіти денної форми навчання надається можливість скласти залік в електронній  формі .   
При вивченні кожної теми проводиться поточний контроль у формі виступів здобувачів, 

написання есе та контролю із заздалегідь визначених питань.  

Критеріями оцінювання знань за поточний контроль є успішність освоювання знань та 

набутих навичок на лекціях та практичних заняттях, що включає систематичність їх відвідування, 

здатність здобувача засвоювати категорійний апарат, навички узагальненого мислення, логічність 

та повноту викладання навчального матеріалу, навички творчо підходити до вирішення 

поставлених завдань, активність роботи на практичних заняттях, рівень знань за результатами 

опитування на практичних заняттях, самостійне опрацювання тем у цілому чи окремих питань. 

За виступ на практичному занятті здобувач може отримати від 1 (короткі доповнення, 

уточнення після відповіді або виступу іншого здобувача) до 10 (розгорнутий аналіз питання із 

залученням даних наукових статей, монографій, статистичних даних, схем, тощо) балів.  
 

Критерії оцінювання роботи протягом семестру 

Загальна максимальна сума балів за роботу в семестрі складає 60 балів.  

 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

45-60 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 
занять без поважної причини, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 
поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 
активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 
та обґрунтовані відповіді при виконанні завдань, здатність визначення теоретичних 
питань, на які розраховані завдання, уміння сформувати своє ставлення до певної 
проблеми теми, вміння мислити абстрактно і узагальнено, здатність публічно 
представити матеріал.   

31-44 Систематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність пропусків 
занять без поважних причин, відпрацювання тем практичних занять, пропущених з 
поважної причини, виконання завдань до кожного практичного заняття, висока 
активність роботи на практичному занятті, засвоєння всього обсягу матеріалу, повні 
та обґрунтовані відповіді з несуттєвими помилками при виконанні завдань,  
здатність визначення теоретичних питань, на які розраховані завдання, уміння 
сформувати своє ставлення до певної проблеми теми, здатність публічно 
представити матеріал 

26-30 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем 
пропущених практичних занять, виконання завдань до кожного практичного заняття, 
активна робота на практичних заняттях, засвоєння основних положень курсу, 
допущення декількох незначних помилок при виконанні завдань, здатність 
визначення теоретичних питань, на які розраховані завдання, здатність публічно 
представити матеріал. 

21-25 Наявність пропущених лекцій та практичних занять, відпрацювання тем 
пропущених та практичних занять, епізодична відсутність виконання завдань, участь 
у роботі на практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу, неповні 
відповіді при виконанні завдань, складності при визначенні теоретичних питань, на 
які розраховані завдання, здатність публічно представити матеріал. 

16-20 Несистематичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на 
заняттях без поважних причин, наявність декількох невідпрацьованих тем 
пропущених практичних занять, епізодична відсутність виконаних завдань, участь у 
роботі на практичних заняттях, засвоєння окремих положень матеріалу тем 
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змістовного розділу, неповні відповіді, допущення помилок при виконанні завдань, 
великі складності при визначенні теоретичних питань на які розраховані завдання, 
невпевнені навички публічного представлення матеріалу. 

11-15 Епізодичне відвідування лекцій та практичних занять, відсутність на заняттях без 
поважної причини, наявність невідпрацьованих тем пропущених лекцій та 
практичних занять. епізодична відсутність виконаних завдань, пасивна робота на 
практичних заняттях (участь у роботі останніх лише за наявності стимулу з боку 
викладача), наявність певного уявлення щодо матеріалу тем змістовного розділу, 
неповні відповіді, допущення значної кількості помилок при виконання завдання, 
невміння визначити теоретичні питання, на які розраховано завдання, невпевнені 
навички публічного представлення матеріалу. 

6-10 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, 
наявність невідпрацьованих тем пропущених лекцій та практичних занять. 
систематична відсутність виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних 
заняттях, неповні, необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при 
виконанні завдань, нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані 
завдання. 

0-5 Систематичні пропуски лекцій та практичних занять без поважних причин, теми 
пропущених лекцій та практичних занять не відпрацьовані, систематична відсутність 
виконаних завдань, пасивність у роботі на практичних заняттях, відсутність знань, 
неповні, необґрунтовані відповіді, допущення істотних помилок при виконанні 
завдання. Нездатність визначити теоретичні питання, на які розраховані завдання, 
невміння публічно представити матеріал.  

 

Критерії оцінювання письмової роботи заліку 

Максимальна сума балів за письмову роботу екзамену складає 40.  

Кількість 

балів 

Критерії оцінювання 

35-40 Аспірант цілком і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує поняттями і 

термінологією, демонструє глибокі знання джерел, має власну точку зору стосовно 

відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

29-34 Аспірант достатньо повно і всебічно розкрив усі питання, вільно оперує 

термінологією і поняттями, демонструє знання джерел, має власну точку зору 

стосовно відповідних питань і може аргументовано її доводити. 

18-28 Аспірант розкрив питання у загальних рисах, але спостерігаються деякі упущення 

при відповіді на питання, обґрунтування неточні. Не підтверджуються достатньо 

обґрунтованими доказами. 

10-17 Аспірант розкрив питання у загальних рисах, розуміє їхню сутність, намагається 

робити висновки, але при цьому слабко орієнтується в джерелах, припускається 

грубих помилок, матеріал викладає нелогічно. 

0-9      Аспірант не в змозі дати відповідь на поставлені запитання, або відповідь не 

правильна, не розуміє суть питання. Не ознайомлений з джерелами. Не може зробити 

висновків.  

Відповідно, максимальна кількість набраних балів по вивченню дисципліни складає 100 балів. 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

10. Рекомендована література 
 

Основна література 

Сума балів за всі види діяльності 

протягом практики 

Оцінка 

для дворівневої шкали 

оцінювання 

90–100 

 

 

зараховано 

70–89 

50–69 

1–49 не зараховано 
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